Theme 1 - Croissance economique, mondialisation et
mutations des sociétes depuis le milieu du XIXeme

siecle

Question 2: Mutations des sociétés

Fiche : Evolution de la population active depuis le s années 1970

« L'évolution de la population active

(1911-2011) »

« Une chaine de montage Citroén en 2010 »
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1. Comment I'emploi agricole et
industriel a-t-il évolué depuis
les années 1970 ?

2. Quelles sont les raisons de
ces évolutions de I'emploi
agricole et industriel ?

« Les mutations du travail agricole »

L contradiction est évidente entre la petite entreprise de
moroduction’, o un homme doit tout faire et tout
ot et une agriculture sans cesse plus spécialisée et
= savante... Ce qui commande aujourd™hui la définition
Tentreprise, c'est la maoissonneuse-batteuse ou I'ap-
sl de traite electrique. Armé de ces appareillages et

& fTerent a sa terre, spécialise dans une spéculation dont
¥ sommaitra bien la technique et le marché, le producteur
Uavenir n'aura rien de commun avec son grand-pére
=wsan qui était lié a sa glébe comme a une vieille ¢pouse
=anigue, el qui avait appris de ses anciens un systeme
cultures et de savoir-faire délicats et raffines. 1] fallait y
== né pour connaitre sa Lerre et bien la traiter ; demain il
“Sudra étre passé par I'école et disposer de capitaux pour
smbrasser le métier d'agriculteur.

Henri Mendras, La fin des paysans, 1967,

. Soureprise agricole pratiquant a la fois 'agriculture et U'élevage,
ccullivanl plusicurs especes de plantes.




